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L’écosystème et les relations trophiques

1.
Complétez les phrases suivantes à partir des mots ou des groupes de mots ci-dessous. Certains mots peuvent être utilisés plus d’une fois. 

	•
Autotrophes

•
besoins alimentaires

•
carnivores

•
chaîne(s) alimentaire(s)

•
composition
	•
détritivores

•
directement

•
écosystème

•
herbivores

•
hétérotrophes

•
matière inorganique
	•
omnivores

•
organique

•
organismes vivants

•
plantes

•
position

•
précède
	•
producteurs

•
réseau trophique

•
Soleil

•
taille

•
trophiques.


a)
Un ____________________ est un ensemble organisé d’organismes vivants qui interagissent entre eux et avec les éléments non vivants dans un milieu de vie donné. Sa ________________ peut varier. Un lac, une rivière, un ruisseau ou le dessous d’une pierre où vivent des insectes et des micro-organismes sont des exemples d’__________________. 

b)
Les ___________________________ d’un écosystème sont capables de satisfaire leurs ____________________________________ en se nourrissant _______________________ 
dans leur milieu. Les liens alimentaires qui existent entre eux sont appelés « relations ____________________ ». 

c)
Les relations trophiques sont souvent représentées par une _________________________ __________, qui constitue une suite d’organismes vivants dans laquelle chaque organisme se nourrit de celui qui le ____________________. Chaque ____________________ de la chaîne représente un niveau trophique. Dans un écosystème, il peut exister plusieurs ____________________________________. 

d)
Dans les chaînes alimentaires, les niveaux trophiques sont les suivants : les ____________ ____________________, les consommateurs et les décomposeurs. 

e)
Les producteurs, comme les ___________________, les algues et certaines bactéries, sont capables de transformer la _________________________________ en matière organique. La différence entre ces deux catégories de matière est la suivante : la ________________
 
_____________________ n’est pas produite par les _______________________________ (par exemple, l’eau et les sels minéraux), tandis que la matière organique est produite par les organismes vivants et entre dans leur _____________________ (par exemple, les protéines et les lipides). 

f)
Les producteurs sont des organismes _____________________ qui se trouvent à la base de la chaîne alimentaire. Grâce à la photosynthèse, ils fabriquent eux-mêmes leur propre nourriture à partir de l’énergie du _____________________. Ils transforment la matière inorganique en matière _____________________. 

g)
Les consommateurs, qui sont des organismes _____________________, sont incapables de produire leur propre nourriture. Ils se nourrissent, notamment, des _________________
____________. Ils obtiennent ainsi leur énergie en mangeant d’autres ________________
___________ ou leurs produits (œufs, fruits, etc.). 

h)
Il existe plusieurs types de consommateurs, selon le rang qu’ils occupent dans la chaîne alimentaire. Les consommateurs de premier ordre se nourrissent des _________________ ou des graines et des fruits de ces derniers. Parmi eux se trouvent habituellement les _____________________ comme les lapins, les granivores comme les moineaux et les frugivores comme les chevreuils. Les consommateurs de deuxième, de troisième et de quatrième ordre sont normalement des _____________________. 

i)
Le renard, par exemple, peut être un consommateur de différents ordres selon la _____________________ qu’il occupe dans une chaîne alimentaire. Les ______________ _____________, comme les ours, sont des consommateurs de plusieurs ordres, car ils se nourrissent de plantes et d’animaux. 

j)
Les décomposeurs, comme les champignons, certains vers et insectes et certaines bactéries, sont des _____________________ et sont liés à tous les niveaux trophiques. Ils se nourrissent de feuilles et de bois morts, de cadavres d’animaux, d’excréments, etc. Ils décomposent la matière organique en __________________________ . Les décomposeurs sont aussi des _________________________, car ils peuvent être mangés par des consommateurs (par exemple, certains insectes sont mangés par des oiseaux). 

k)
Pour illustrer les nombreuses relations trophiques dans un écosystème, on réalise un _____________________, ou réseau alimentaire, au moyen de flèches.

2.
Précisez le niveau trophique pour chacun des organismes vivants ci-dessous.

	a)
Les loups.
	

	b)
Les grenouilles.
	

	c)
Les insectes.





	

	d)
Les vers de terre.






	

	e)
Les érables. 
	

	f)
Certaines bactéries.
	

	g)
Les coyotes.
	

	h)
Les algues.







	

	i)
Les ours.







	


3.
À l'aide de flèches, construisez le schéma d'une chaîne alimentaire avec les éléments suivants et précisez le niveau trophique pour chacun des organismes vivants de la chaîne. 

	plantes vertes, loup, champignons, insectes, lapin, bactéries, renard
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